

强化国防意识、增进军地团结

——那曲市开展“军事日”活动

文/图 本报记者 万皓

8月1日,那曲市2025年度“军事日”活动在那曲军分区某训练场举行。本次活动以“强化国防意识、增进军地团结”为主题,组织地方党政干部通过观摩军事科目演练、参观装备展示、参与互动体验等环节,让大家近距离感受部队训练生活,进一步深化军民融合,增强全民国防观念。

活动伊始,官兵们进行了精彩的军事科目演示。整齐划一的队列动作、凌厉有力的刺杀操,充分展现了高原军人过硬的军事素质和战斗精神。随后,无人机分队进行了实战化操作演示。官兵们熟练操控多种类型无人机,高效完成了侦察、定位、精准投送等模拟任务,信息化装备的高效运用赢得了现场阵阵掌声。

在战术演练环节,参演官兵根据预设战术背景,迅速展开封控、突击及协同作战行动,动作干净利落,配合默契,生动诠释了高原部队“拉得出、冲得上、打得赢”的过硬战斗作风。现场观摩人员纷纷表示,官兵们精湛的军事技能和顽强的战斗意志令人深受震撼,对国防建设的重要性有了更加深刻的体会。

演练结束后,观摩人员移步装备展示区。从单兵战术装备到战场通信系统,再到应急指挥平台,各类现代化装备让参观者近

距离感受到国防科技的发展进步。讲解员详细介绍了各类装备的性能特点、实战应用场景,并重点结合高原作战特点,阐述了部队在极端条件下遂行多样化军事任务的能力。

“以前只在新闻报道中看到这些装备,今天能亲手触摸、亲身体验,对军队的战斗力有了更直观的认识。”一位参与活动的干部深有感触地说。许多人在体验模拟射击、战术协同等互动项目后表示,这种沉浸式的国防教育形式新颖、印象深刻,有效增强了自身的国防观念,也激发了支持国防和军队现代化建设的热情。

活动期间,军地双方还围绕深化军民融合、加强国防教育、完善退役军人服务保障等议题进行了深入交流,并就健全军民联合应急指挥机制、推动国防教育基地建设等工作达成共识。

此次“军事日”活动,不仅使地方党政干部深入了解了部队实战化训练水平和装备建设成果,更有效强化了各级领导干部的国防意识和关心支持军队建设的责任感。大家纷纷表示,将把活动中的所见所感转化为实际行动,进一步推动军民融合深度发展,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。



图为军事科目演示。

图为拉萨市民带着孩子游玩公园。
本报记者格桑伦珠 摄

拉萨森林消防主题公园开放

本报拉萨讯(通讯员 次仁桑珠 记者 格桑伦珠)近日,拉萨市森林消防大队联合文创园区共同打造的南山公园森林消防主题公园正式建成并对外开放。

该主题公园设置多个消防知识展示区,通过图文并茂的展板、实物展示和互动体验设施,向市民、游客普及森林防火的重要性及相关知识,让游客在游览公园时学习消防知识,实现游玩与学习结合。

主题公园的建成,为游客提供了休闲娱乐场所,也为森林防火宣传教育开辟了新阵地。自开放以来,已有数千名游客参观游览,消防知识普及效果显著。

未来,拉萨市森林消防大队将联合文创园区,完善主题公园的设施和内容,开展更多形式的消防宣传活动,让更多游客在游玩中了解消防、关注消防,共同守护绿色家园。

图为森林消防主题公园。
本报记者格桑伦珠 摄本报通讯员张周浩宇李记港摄
图为合影留念。

军娃欢度别样“迷彩假期”



图为军娃体验枪械环节活动。本报通讯员张周浩宇李记港 摄



图为教员手把手教军娃们叠被子。本报通讯员张周浩宇李记港 摄

本报日喀则电(通讯员 卢继红 尹建铖 记者 次吉)“第一次现场看到爸爸升国旗,样子真的太帅了!”“被子真的能叠成方方正正的‘豆腐块’,太神奇了!”……八月初,西藏日喀则军分区某部营区里,一阵阵稚嫩的惊叹声此起彼伏。这是来自该部的50余名军娃走进军营,参加“小战士夏令营”活动,在与父母的短暂团聚中,沉浸式体验军营生活,度过一段别样的“迷彩假期”。

对于驻守高原的官兵而言,“聚少离多”是常态。“孩子们放暑假,我们却因任务在外,陪伴成了最奢侈的事。”该部一名干部道出了许多官兵的心声。野外驻训、战备值班等任务密集,不少官兵与家人一年也见不上几面,孩子的成长成了他们心中最大的牵挂。

“解决好官兵的‘后院’问题,才能让大家心无旁骛投入练兵备战。”该部领导介绍,近年来,该部党委始终把暖心惠兵举措落到实处,针对高原官兵与家人团聚难的实际,精心策划了此次夏令营活动,既为军娃们打开了解父母工作的窗口,也为官兵创造了难得的亲子时光。

在训练场上,军娃们跟着教员学队列动作,稚嫩的脸庞透着专注,虽然动作歪歪扭扭,却努力挺直腰板;连队宿舍内,教员手把手教军娃们叠被子,看着软塌塌的被子在自己手中慢慢有了棱角,兴奋地拍手欢呼;捕俘刀训练中,孩子们挥舞着手臂,喊着响亮的口号,仿佛自己也成了守护边疆的小战士。最让孩子们兴奋的是枪械体验环节,在教员们的指导下,他们小心翼翼地尝试分解结合,趴在地上练习瞄准,小脸上写满了认真。

食堂里,包子活动成了欢乐的海洋。军娃们围着父母,有的揉面,有的馅馅,虽然包出的包子形态各异,却充满了温馨。“这是我与爸爸一起包的包子,比家里的香!”军娃果果捧着热气腾腾的包子,笑得眼睛眯成了一条线。“看到孩子理解了自己的工作,再苦再累都值了。”干部姜华坤望着儿子认真叠被子的样子,眼眶有些湿润。

此次夏令营,不仅让军娃们近距离感受了军营的严谨与温暖,更让官兵们感受到了组织的关怀。大家纷纷表示,将这份感动化为动力,扎根高原、忠诚履职,用实际行动守护好祖国的边防线。